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Ez a szamoldgép kiszdmitja a tiszta alkohol mennyiségét két folyadék oldataban, kiilonb6z6 mennyiségl etil-alkohollal és
vizzel. Lehet6vé teszi nemcsak a viz és az alkohol keverését, hanem mas alkoholtartalmu folyadékokhoz is. Az oldat

sz

szamitds részletei, valamint az elmélet és a torténelem egy része a szamoldgép alatt taldlhato:

Torténelem

A 19. szazadban az Orosz Birodalom koltségvetésének legalabb egyharmada az alkoholtartalmu italok jovedéki addja
volt. A jévedéki addt az ital erGsségétdl (a tiszta alkohol mennyiségétdl) fliggben szamitjak ki. Ezért a tiszta alkohol
mennyiségének meghatdrozasa nemzeti jelent6ségl volt. Amig ez a téma nem kapcsolddott a tudomanyhoz, az
italer6sséget érdekes mddszerekkel hataroztdk meg. Példdul Oroszorszagban hosszu ideig a leggyakoribb erés bor volt
az ugynevezett polugar (az alkohol 38% -a). A Polugar minGségének egyszer( bizonyitdsi mddja egyszerd volt - gyujtsa
fel, és addig fog égni, amig a mennyiségének a fele ki nem ég. - Ha felgyujtja a Polugar-t, addig kell égnie, amig a
térfogatanak fele ki nem ég.

Nyilvanvald, hogy az alkohol elégetése annak erGsségének meghatarozdsa érdekében nem kényelmes, ezért a vodkaipar
orosz torténelmének kovetkez6 l1épése a nyugati tapasztalatok kdlcsonvétele volt: az alkohol mennyiségének
meghatarozasa izométerekkel (alkoholmérdkkel) - az alkohol tartalmanak meghatarozasara szolgald eszkozokkel - mar
széles korben haszndltdk 6ket a vezets nyugati orszagokban.

A 19. szdzadi alkoholmérdk, amelyeket a nyugati orszagok enyhe éghajlatan haszndltak, gyenge eredményeket adtak az
orosz h6mérsékleten. Emellett kiilonb6z6 mddszerek Iéteztek az alkohol térfogatdnak és erésségének mérésére. Ezek a
helyiségek 6sztonzést szolgaltattak a hazai tudomadny aktivizdlasara az alkoholok oldat tulajdonsagainak tanulmanyozasa
soran.

Elmélet

« sz

Mendelejev tanulmanyozta az alkohololdat fajsulyanak valtozasat a koncentracidoval és a hGmérséklettel.

A vizes alkoholos oldat és barmely mas folyadék térfogata (s(irlisége) h6mérsékletfliggs. Az oldat s(ir(isége a
hémérséklet emelkedésével csokken (a térfogat novekszik). A valtozas nem linearis, valamint a vizs(r(iség viselkedése a
hémérséklet valtozasaval. Ismeretes, hogy a viz maximalis s(ir(isége korulbelil 4 ° C h6mérsékleten van, majd barmilyen
hémérsékleti valtozdssal a s(iriség csokken.

Az is latszik, hogy az oldat s(ir(isége nem linedrisan valtozik az alkoholkoncentracio valtozasaval. Meglepd modon a viz és
az alkohol térfogata kilon-kiilon szinte mindig nagyobb, mint az ezen 6sszetevék 6sszekeverésével kapott oldat. A vizes-
alkoholos oldat térfogatanak csokkenése, amelyet ma kontrakcidnak neveziink, akkor éri el a maximumot, ha az
oldatban az alkohol koncentracidja 50-60 témegszazalék, lasd. a grafikon:

A kotet valtozasanak egyértelmd mintdjat nem sikerilt azonositani. Ehelyett Mendelejev |étrehozta azokat a
hozzavet6leges képleteket, amelyeket a tomeg- vagy térfogatkoncentraciéju alkohololdatok stirliség-fliggdségi tablainak
és hGmérsékletének elkészitéséhez hasznaltak. Jelenleg ezeket a tablazatokat az alkoholiparban mindenitt hasznaljak.

Szamolégépiink 2 kiilonb6z6 alkoholtartalmu folyadék vizes-alkoholos oldataban az etil-alkohol tomegét és térfogat-

(1asd [1] 1. és 2. tablazatat).

A folyadék mennyisége bedllithatd sulyként grammban vagy térfogat milliliterben. A folyadék térfogata a h6mérséklettdl
flgg, ezért a folyadék szamdanak a térfogaton keresztil térténd bedllitdsakor meg kell adni azt a h6mérsékletet, amelyen
ez a térfogat érvényes. Az alkoholmennyiséget altaldban a térfogat% -dban (térfogat% -aban) fejezik ki, amely nem
egyértelm érték a h6mérsékleti informaciok nélkil (ha nincs megadva, akkor altaldban 20 ° C-ra vonatkozik). Sokkal
pontosabb lenne az 6sszeget témegszazalékban megadni, amely nem fligg a hGmérséklettdl. Jaj, a hagyomanyokat
nehéz megtorni.

Nagyon kevés ember fogadja el azt a tényt, hogy a vodka azonnal "kevésbé erés" lenne. Valdjaban 40% térfogatszazalék
20 ° C-on csak 33% tomeg%. Senki nem fogja 6nként csokkenteni egy ilyen stratégiai ital erejét :)
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